



时建锋和母亲在自家院中

链接**“天价过路费案”**

2011年,河南禹州农民时建锋被指控“在8个月里偷逃368万过路费”获无期徒刑,经媒体曝光后,舆论哗然。随后,时建锋翻供、其弟时军锋自首,案件重审,二人最终分获2年半和7年的有期徒刑。

“天价过路费案” 当事人时建锋出狱: **我聪明过头 愿赌服输**

在看守所羁押两年,加上此后服刑半年,除了面对央视记者采访时翻供引发全国媒体的关注,这次记者来到时家,是时建锋唯一一次面对面接受媒体采访。作为“天价过路费案”最核心的当事人,时建锋一直被简单地刻画成一个替弟弟背黑锅的“傻子”,一个娶不上媳妇、连摩托车都不会开的“孬种”,而他内心真实的心路历程,都始终是个谜。

[关键词:改判]**“新华社、央视来看守所,我就知道有希望了”**

6月17日,时建锋出狱那天,时家并没有人前去接他。大哥时银锋夫妇俩都在上班,没时间。

时建锋回家前也按照老家的风俗,去理了个发,并换了套新衣服,寓意“从头做起,重新做人”。

关于“天价过路费案”的细节,时建锋不愿再过多提起,他重复最多的两句话,一是“这事儿太复杂了牵扯太多了,我不敢再提了”,二是“经历了这些,我的脑子变灵活了,明白了很多东西。”

他说,自己一点都不傻,假冒军牌运沙的时候,原以为自己聪明,但“聪明过了头就变成傻瓜了”。但是,他对开沙场以来自己的作为,并不感到后悔。

时建锋说,为弟弟顶罪时,并没有多想。“那时警察找到我,问我是不是车主,我说是,就被关进去了。”他说,原以为会有人帮忙,自己很快就能出来;但后来发现出不来了,弟弟在外面活动也不管用。到被平顶山中院一审判处无期徒刑时,心霎时就凉了。他心想在审判过程中再挣扎只会招来更多麻烦,还不如让判决生效了,这个结果可能会引起外界的注意。

这宗离奇的案件真的迅速发酵成了全国关注的话题。直到包括新华社、央视这些媒体到看守所来找他时,他才知道“有希望了”。

[关键词:欠债]**时家大哥:“几十万的债让我们怎么还”**

“有些事情,他(时建锋)不敢跟你说实话。”7月25日中午,在郑州西郊的一间路边小店里,时家三兄弟的大哥时银锋对记者说。时银锋说,从这案子一开始,他就认为自己的两个弟弟是为人背黑锅的。从平顶山中院最初的审判到鲁山县法院的重审,他都一直主张要上诉,然而都未实现。

其实,时家兄弟要申诉,最主要的是想获得一笔赔偿金。时银锋说,案发以来,为了打官司,三兄弟这些年赚的钱几乎全花光了,而三弟为了把顶罪的二弟捞出来,又借了几十万元用于“活动”;现在三弟还在牢里,但债主们一个个地盯着时家,这样下去,将来的生活根本没法继续。“母亲家里的几分田地最近要被征收了,这消息要是被债主知道,他们就要找上来了。”说到这里,时银锋眉头紧锁。

从天价过路费案曝光至今一年多时间,时家的生活更加雪上加霜,大哥时银锋不仅要独自赡养老母亲,更要承担起照顾三弟孩子的重任。“弟媳见军锋进了监狱,俩人把婚也离了,剩下孩子没人管。我既要照顾自己的家庭,还要照顾母亲和侄子。”

时银锋说,关于申诉,他已经委托北京的律师王永杰来做,现在也在等王律师的消息。时银锋说,“我只希望能获得相应的赔偿,把债还了,让一家人将来能正常生活。”

[关键词:未来]**等有机会了,还是要自己做老板**

时家两兄弟被关押在不同的监狱,时建锋出狱后不久就去探望了弟弟。他说,弟弟的精神状态还可以,在牢里的劳动是缝制衣服。两人只是聊了聊生活方面的问题,弟弟没有提及案件,也未提出“减刑”之类的诉求。时建锋能看出来,弟弟也是身不由己言不由衷。

记者7月24日下午在这里见到时建锋时,他穿着细条纹的新衬衫和运动短裤,踏着一双凉鞋;头发短短的很整齐,还能看得出一个多月前出狱时剃过的痕迹;皮肤显得很白皙,他说,这是这些天一直在家里休养没怎么晒太阳的缘故。

在狱中,时建锋主要的任务是制作丧葬用的纸元宝;而出狱一个多月来,他最重要事情就是在静养。他说,监狱里伙食不好,回来要好好调理一下。他每天在村子里走走,晚上看看电视。

时建锋说,现在是没有做生意的本钱了,等有机会了,他还是要自己做老板。

谈到回来之后村里不少人给他说媒,时建锋显得有些不好意思:“确实有好几个人来跟我说过,但我只能是都推掉了啊。我现在啥也没有,岂不是要靠女人来养我,那肯定不行!”之所以乡亲们愿意给他介绍,是因为他老实,“我今年44岁,相信50岁之前能把婚事办了!”

对话时建锋**“学致富,每天看中央7套”**

记:现在状态怎么样?

建:身体已经养得差不多了,心情也挺好的。

记:准备什么时候出去打工?

建:还说不准,要再到处问问看,希望是能干的时间长一点的,工资高点的地方。

记:以后准备安心地打工了吗?

建:那可不行。跟别人打工是没有出路的,我还是想自己做生意,只是现在什么本钱也没有了。我现在看电视从来不看电视剧,那没意思。我只看中央7套讲致富经验的节目,天天都看,跟着学经验学本事。”

记:这次出了事,你后悔吗?

建:没啥好后悔的。做生意就会有风险,愿赌服输。

记:当时给弟弟顶罪,是怎么想的?

建:(停下了想了一会儿)也没多想什么,公安局给我打电话问我是不是车主,我没在意,随口说是。结果后来就被抓进去了。进去后以为像以前那样很快就能解决,但后来发现事情比我想象的严重得多,这样子肯定不能再让弟弟也进来了。

记:军牌都是你弟弟去弄的,你怨他吗?

建:不怨。他也是想让我赚到钱了能盖房娶媳妇。我们是兄弟啊。

记:事情到现在,你还有什么想法吗?比如想办法给弟弟减刑?

建:这事儿牵扯的人太多了,可不敢再多想了,都过去了是最好的。往后退一步,会是一条路;要是死咬着一条路冲,只有撞墙的份儿。

记:经历了两年半的这么多事情,有什么感想?

建:我觉得自己的脑子变聪明了,看清了很多事情,长了很多见识。很多东西之前没接触过,现在明白是怎么回事了。待在里面两年多,值。

记:母亲一直为你结婚操心,现在也有很多人给你说媒,你怎么想?

建:现在谈这个事儿都是空的,我现在一分钱也没有,不实际。再说了,也得看双方能不能互相看得上,不是说成就的,得靠缘分。

据《新闻晚报》

惊险! 玻璃坠落 砸伤过路女鼻子

昨天上午7时30分许,上海普陀区大渡河路1927弄真北小区发生一起意外。一名过路女子被一块从天而降的碎玻璃砸中,锐利的玻璃将其鼻子割破。

事发时,市民熊小姐路经大渡河路1927弄三街坊围墙外,意想不到的一幕发生了,一块窗户玻璃突然从天上坠下,砸在外墙上,碎裂的玻璃飞溅,熊小姐突然感到头顶上飞来一个黑乎乎的东西,等她反应过来,就感到鼻子一阵刺痛,面部鲜血直流。

记者从医院了解到,熊小姐是一名护士。伤者头部被砸,鼻子被割破,此外头部还有好几处伤。因鼻梁部撕裂,医生为她做了缝合手术。熊小姐伤势较重,或将因此毁容,目前已入院进一步观察治疗。

综合

惊诧! 警车救人途中 被收费站拦下交费

8月2日凌晨1时许,新疆吐乌达高等级公路风力发电站附近发生一起车祸,一辆轿车爆胎与一辆货车相撞,轿车上5人受伤,特警驾驶警车将伤者送往医院途中经过柴窝堡收费站时,与收费员就该不该交过路费发生争执,特警因怕耽误抢救伤者,交费后通行。涉事的一位特警说,因担心伤者出现意外情况,他们就交了过路费,所幸伤者得到了及时救治。

8月5日,乌鲁木齐公路管理局柴窝堡收费站的一位工作人员说,因当时该警车没有出具可免过路费的凭据,所以依照规定是要收费的。据该收费站一名负责人介绍,按国家相关规定,只有军车、120急救车、辖区公安的制式警车才能免交过路费。由于该警车是乌拉泊辖区范围的,不属于柴窝堡辖区范围,理应要收费。综合

惊奇! 200公斤金砖 铺“金光大道”



小孩好奇地坐在“金光大道”上

将总价值近7000万元的金砖踩在脚下,您会是什么心情?刚过去的双休日,武汉有商家用了200公斤纯黄金金砖“铺”成“金光大道”,引来众多市民“踩金”。

前天,记者在世贸广场珠宝节现场见到,铺设在中国黄金专柜前的金光大道长约7米,由10多个特制玻璃展格组成,展格里整齐排放着的千足金金砖,每块重1公斤。店方介绍,总共用了200块金砖,按目前金价计算,金砖总价近7000万元。

“这么多金砖都是真的吗?”现场不时有人询问工作人员,得到肯定的回答后,很多人走上“金光大道”时都放轻了脚步,有人还小心翼翼地伸出脚尖试探着,怕踩坏了上面的玻璃。

商场方面介绍,铺设“金光大道”是为商场举办的珠宝节造气氛,装金砖的玻璃展格都经过测试,一般人在上面正常行走,不会造成损坏。

据《武汉晚报》